

俄总统发言人放出狠话——

乌若加入北约俄将采取措施

新华社莫斯科4月19日电 (记者刘怡然)俄罗斯总统发言人佩斯科夫19日说,如果乌克兰加入北约,俄罗斯将被迫采取措施。

佩斯科夫当天在一个电视脱口秀节目中说,俄罗斯不希望乌克兰考虑加入北约的问题。北约是军事联盟,如果乌克兰加入北约,北约向俄罗斯边境就更进一步,欧洲安全架构将改变,这对俄罗斯构成严重威胁,俄罗斯为保证国家安全,将不得不采取措施。

佩斯科夫表示,俄罗斯不打算入侵乌克兰,俄罗斯在俄乌边境的军事存在并非额外措施,俄方是最希望乌克兰稳定繁荣的一方。不过他说,俄罗斯针对乌克兰东部局势发展制定了多个行动计划。他说,乌克兰局势紧张的原因是该国东部居民对基辅政权缺乏信任,解决乌克兰问题首先在乌克兰人自己,而不是美国、俄罗斯或者欧盟。

佩斯科夫重申,乌克兰东部的抗议活动并不是由俄罗斯操控,俄罗斯在乌克兰境内没有特工。谈到西方国家对俄罗斯进行的制裁,他表示,对一个国家的三号、四号人物进行制裁的做法与时代不相适应。

佩斯科夫证实,被乌克兰议会免除总统职务的亚努科维奇目前仍在俄罗斯,并强调亚努科维奇仍是乌克兰合法总统,俄总统普京与其有沟通。

自乌克兰危机升级以来,北约除在政治上力挺乌克兰,还向后者提供军事支持。不过,乌克兰总理19日告诉英国广播公司记者:“复活节期间反恐行动暂停,我们在这个时期不会动用武力。”



奥巴马:
搞不搞得定

4月17日,美国总统奥巴马在首都华盛顿白宫召开新闻发布会。

美国总统奥巴马17日发表声明说,美国总统奥巴马当天与德国总理默克尔、英国首相卡梅伦通电话,就乌克兰局势交换意见。白宫的声明说,三国领导人敦促俄罗斯立即采取“切实”措施缓和乌克兰东部紧张局势,包括利用其在该地区的影响力促使武装分子解除武装并离开占领的政府大楼。白宫还说,三国领导人表示如果乌克兰局势不能得到尽快缓和,美国与欧盟将采取进一步措施令俄罗斯付出“代价”。

(新华社/美联)

乌政府提议“复活节休战”

新华社供本报特稿 乌克兰政府19日说,20日复活节期间将暂停针对东部亲俄武装的“反恐行动”。

乌克兰外交部长安德烈·杰希察19日告诉英国广播公司记者:“复活节期间反恐行动暂停,我们在这个时期不会动用武力。”

乌克兰外交部前一天晚上提出一系列方案以缓和危机,包括暂停“反恐行动活跃阶段”。乌克兰国家安全局一名发言人19日说,暂停“反恐行动活跃阶段”与落实乌克兰问题日内瓦四方会谈协议和复活节有关。

乌克兰、俄罗斯、美国和欧洲联盟17日在瑞士日内瓦举行乌克兰问题外长级会谈,达成一份多点协

议,包括在乌克兰避免任何形式的暴力、侮辱性和挑衅行为;解除所有非法组织的武装;人们从被非法占据的私人和公共建筑物中撤出。

不过,在东部地区占据政府建筑的一些亲俄武装人员拒绝撤走;另一方面,在首都基辅独立广场扎营的反俄民众也不愿离开。

乌克兰外长杰希查19日说,解放广场的示威者获得市政府准许而扎营,因而不属于“非法占据”。

他当天在基辅会晤欧洲安全与合作组织代表,后者将监督四方会谈落实情况。杰希查18日警告,如果亲俄武装今后几天不缴械和撤出政府建筑,政府在复活节过后将采取“更具实质性的行动”。

乌克兰、俄罗斯、美国和欧洲联盟17日在瑞士日内瓦举行乌克兰问题外长级会谈,达成一份多点协



4月17日,在乌克兰顿涅茨克州马里乌波尔市,乌克兰警察在乌军事基地执勤。

(新华社发)



美或向东欧派地面部队

新华社供本报特稿(徐超)一名西方国家官员19日说,美国正考虑向东欧地区部署大约150名美军士兵,参加今后几周在波兰和爱沙尼亚举行的军事演习。

美国媒体同一天援引波兰国防部长托马什·谢莫尼雅克的话报道,为帮助应对来自俄罗斯的压力,美国将宣布向波兰派遣地面部队,以增加北大西洋公约组织在中东欧地区的军事存在。

美国《华盛顿邮报》19日报道,谢莫尼雅克17日到访美国,在五角大楼会晤美国国防部长查克·哈格尔,18日接受了《华盛顿邮报》采访,透露上述消息。

按照谢莫尼雅克的说法,波兰和美决定于下周宣布向波兰派遣地面部队的决定。他说,基于乌克兰局势,波美双方“政治层面”作出了这一决定,有关合作细节仍有待双方具体部门进一步细化。

谢莫尼雅克说,除地面部队外,波美两国还将在防空、特种部队、网络安全等领域增强合作。“在美国的保护下”,波兰将承担起地区领导者的角色。

哈格尔先前说,美国正研究一系列举措,以坚定北约盟友对美国给予集体防务承诺的信心。

五角大楼发言人约翰·柯比18日说,美方考虑中的举措包括在欧洲增强空中、海上和地面的军事应对能力。

谢莫尼雅克的说法虽然没有美国官方证实,却在另一名西方官员的表述中得到印证。

这名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,美国正考虑部署大约150名士兵,参加今后几周在波兰和爱沙尼亚举行的联合军演。这些士兵的部署时间尚未确定,预计下周由美方正式公布。

这名官员说,有关军演将持续两周,但类似军演今后会依据形势不定期举行,而且东欧其他国家也在军演举行地点的考虑范围内。

这名官员强调,上述军演决定缘于乌克兰局势近期演变,包括克里米亚加入俄罗斯联邦以及俄罗斯增加在靠近乌克兰边境地区的军事部署等。

美国参与过多次在中东欧地区的联合军演,但先前强调这些演习只是“例行军演”,计划确定时间先于乌克兰局势变化。

韩潜水员从沉船内打捞遗体

现阶段工作重心已从搜救转为打捞



4月20日,在韩国珍岛,“岁月”号客轮沉没事故遇难者家属悲痛欲绝。

(新华社发)

新华社供本报特稿(杜鹃)韩国失事客轮“岁月”号的搜救工作20日进入第五天。潜水员前一晚进入船舱内并彻夜搜寻,打捞出十多具遇难者遗体。

按法新社的说法,尽管韩国当局暂未排除发现幸存者的可能,但现阶段工作重心显然已从搜救转为打捞。

打捞遗体

潜水员19日晨透过船体玻璃发现船舱内遇难者遗体。只是,因出事

海域风大浪急、水下能见度差等因素,没有立即打捞。

韩国海警20日上午告诉媒体记者,潜水员19日晚进入沉没的船舱内,打捞出3具遗体。20日一早开始,又有10多具遗体陆续被打捞上来。

截至20日上午11时,确认有50人遇难、252人失踪,失踪人员中包括4名中国公民。

大约560名潜水员轮流下水,重点在“岁月”号客舱内寻找幸存者。204艘韩国海军、海警和私人船只只以

随着时间推移,发现幸存者的可能性越来越小。法新社分析,尽管当局并没有排除这一可能性,但从营救现场情况来看,相关工作已经转入打捞为主。

失踪者家属现在郡珍岛体育馆内焦急等待。韩国海警在体育馆附近搭建帐篷,方便家属接受脱氧核糖核酸(DNA)检验,从而为最终辨认遗体做好准备。

家属韩美玉(音译)19日提供了自己的DNA样本。她告诉法新社记者,自己的儿子在失踪人员之列,“我依然抱有希望……但已经准备好接受最坏结果”。

也有一些家属怒火难消,指责韩国政府救援不力。20日,几十名家属在搜救海域附近地区静坐示威大约两小时后决定前往首都首尔,到总统府青瓦台去抗议,遭到警方阻拦。这些家属随后同意与国务总理郑烘原对话。

扩大调查

“岁月”号船长李俊锡、三级女航海师朴某和一名舵手19日一早被捕。韩国检方和警方联合调查本部20日在新闻发布会上说,准备传唤另外10人,包括“岁月”号其他船员和客轮运营商清海镇海运公司官员。

韩国官方19日公布的安全生产记录显示,清海镇海运公司曾经每两三年就发生船舶发动机故障、碰撞等事故,只是没有造成人员伤亡。

20日一早,京畿道安山市檀园高中3名遇难学生的葬礼举行。

“岁月”号客轮15日21时左右从韩国西部港口仁川出发,前往南部旅游胜地济州岛,原计划16日晚抵达。乘客中有339名檀园高中的学生和老师,他们正乘船游学。

这所中学两名教师的葬礼也于20日举办,包括一名姜姓副校长。姜某原本已经获救,18日下午被发现上吊自杀。遗书显示,作为修学旅行负责人,他为大批学生依旧生死不明深感内疚。

反应不同

搭载470多人的“岁月”号16日上午在全罗南道附近水域发生进水事故、倾斜下沉。一些海事专家推测,船舱中可能出现“空气囊”,受困人员可能借此存活72小时。

“蓝鳍金枪鱼”七探深海
水下搜寻或面临再调整



这张澳大利亚国防部提供的照片显示,4月19日,工作人员在“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器完成一次搜寻任务后将其升起。

澳大利亚搜寻马航MH370航班联合协调中心19日宣布,“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器已开始执行第七次水下搜寻任务,有望在5天至7天内完成水下核心区域搜索。马来西亚方面当天表示,搜寻工作或将面临再调整。

(新华社/法新)

两中国人在苏丹遭绑架

新华社喀土穆4月20日电(记者邵杰)中国驻苏丹大使馆官员20日说,两名中国工程师18日在苏丹西科尔多凡州遭到不明身份的武装分子绑架,目前下落不明。

这位官员说,中国驻苏丹大使馆得知消息后,立即启动应急机制,并与苏丹有关部门保持联系,要求苏丹方面在确保被绑架人员安全的情况下积极开展营救工作。

西科尔多凡州邻近苏丹西部动荡的达尔富尔地区。自2003年达尔富尔地区爆发武装冲突以来,在达尔富尔和邻近一些地区多次发生外国人遭绑架的事件。

王室家庭参观动物园



4月20日,在澳大利亚悉尼塔朗加动物园,英国小王子乔治抱着一只兔袋狸玩具。

当日,英国威廉王子与凯特王妃携小王子乔治参观悉尼塔朗加动物园。

(新华社/法新)

韩一货轮在太平洋着火

新华社大阪4月19日电(记者马兴华)据日本媒体报道,一艘韩国货轮19日下午在日本和歌山县潮岬以南约740公里处的太平洋海域着火,船上24名船员全部安全逃离货轮。

日本第四管区海上保安部当地时间19日下午5时30分接到求救电话。电话称正在太平洋航行的7万多名吨级的“亚洲帝国”汽车运输船发生火灾,船上11名韩国船员和13名菲律宾船员乘救生艇逃离货轮。

报道说,日本海上保安部门已派飞机和巡逻船赶往出事海域。



4月16日,两只蓝喉金刚鹦鹉在印度首都新德里的动物园里嘴碰嘴交流,宛若“谈笑风生”。

(新华社记者 郑焕松 摄)



4月20日,在韩国珍岛,“岁月”号客轮沉没事故遇难者家属悲痛欲绝。

(新华社发)

新华社供本报特稿(杜鹃)韩国失事客轮“岁月”号的搜救工作20日进入第五天。潜水员前一晚进入船舱内并彻夜搜寻,打捞出十多具遇难者遗体。

按法新社的说法,尽管韩国当局暂未排除发现幸存者的可能,但现阶段工作重心显然已从搜救转为打捞。

打捞遗体

潜水员19日晨透过船体玻璃发现船舱内遇难者遗体。只是,因出事

海域风大浪急、水下能见度差等因素,没有立即打捞。

韩国海警20日上午告诉媒体记者,潜水员19日晚进入沉没的船舱内,打捞出3具遗体。20日一早开始,又有10多具遗体陆续被打捞上来。

截至20日上午11时,确认有50人遇难、252人失踪,失踪人员中包括4名中国公民。

大约560名潜水员轮流下水,重点在“岁月”号客舱内寻找幸存者。204艘韩国海军、海警和私人船只只以

反应不同

搭载470多人的“岁月”号16日上午在全罗南道附近水域发生进水事故、倾斜下沉。一些海事专家推测,船舱中可能出现“空气囊”,受困人员可能借此存活72小时。

反应不同

搭载470多人的“岁月”号16日上午在全罗南道附近水域发生进水事故、倾斜下沉。一些海事专家推测,船舱中可能出现“空气囊”,受困人员可能借此存活72小时。